
Hegedűs Péter, a bizottság titkára. Ezzel a bizottság 
működtetése más FID nemzeti tag feladatává válik. 

A FID Magyar Nemzeti Bizottság titkári tiszte meg
üresedett. Az új titkár személyéről még folynak a 
tárgyalások. 

Beszámolók, szemlék, referátumok 

A FID új elnöke, Ritva Launo előreláthatólag 1991 
januárjában Budapestre látogat. Előadást tart, és 
megismerkedik a FID iránt érdeklődő hazai 
szakemberekkel. 
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Könyvtári és Informatikai Kamara = 
intézményi érdekképviselet 

Az önkormányzati szisztéma szerint működő társa
dalmi rendszer szükséges eleme a szakmai 
önkormányzatok működése. A könyvtári és informá
ciós szakma önkormányzatának jó alapjai alakultak 
ki már a korábbi rendszerben is, hiszen sok évtizedes 
hagyományokkal működik a Magyar Könyvtárosok 
Egyesülele mint a szakemberek érdekképviseletével 
foglalkozó szervezet, és működik a munkavállalók 
érdekképviselet i szervezete, a szakszervezet. 

1990 februárjában a megyei könyvtárak igazgatói 
úgy ítélték meg a kialakult - változó - helyzetet, 
hogy az intézményi érdekvédelmet is sürgősen art i
kulálni kel l , a beleszólásra formát kell találni, mert 
sok olyan központi intézkedésről szóltak a hírek, 
amelyek érintik a könyvtárakat, informatikai intéz
ményeket. Egzisztenciális problémák támadtak az 
intézmények körül egyrészről a közigazgatás lényegi 
átalakulása következtében, másrészt a finanszírozási 
rendszer megváltoztatása és az állam költségvetési 
hiányának együtthatásaként a könyvtárak rendszer
k é n t működésének fedezete egyelőre lóg a levegő
ben. Biztosítani kell az érdekek képviseletét a köz
ponti döntések meghozatala során. 

A korábbi - eredeti leg a Művelődési Minisztérium 
kezdeményezésére létrejött - különböző igazgatói 
tanácsok az adott körülmények között ugyan képvi
selték az intézmények érdekeit, de az új körülmények 
között nagyobb jelentőséget kapott az önkéntesség 
és a saját felelősség. Ezért döntöttek a megyei könyv
tárak igazgatói a Könyvtári és Informatikai Kamara 
megalakítása mellett. A Kamara célját a könyvtárak 
és informatikai intézmények érdekeinek önálló képvi
seletében és védelmében határozták meg, egyúttal 
döntöttek a Magyar Kulturális Kamarához történő 
csatlakozás szándékáról, a t itkársági teendők 
ellátására pedig a Könyvtártudományi és Módszertani 
Központot kérték föl. Azonnal csatlakozásra szólítot
ták föl a könyvtári rendszerben központi feladatokat 
ellátó könyvtárakat, a koordinációs és hálózati köz
pontokat, a nagyobb szakkönyvtárakat, az egyetemi 
és főiskolai könyvtárakat, valamint a városi könyv
tárakat. A csatlakozások folytán az intézmények 
típusa szerint négy tagozat kezdte meg működését: a 
megyei könyvtári tagozat, a városi könyvtári tagozat, 

a munkahelyi könyvtári tagozat (egyelőre csak a köz
ponti könyvtári tagokkal), a tudományos és szak
könyvtári tagozat. A Kamara egyelőre a megyei 
könyvtárak által elfogadott ideiglenes alapszabály 
szerint működik, folyik az új alapszabály és a 
közgyűlés előkészítése. 

A tagozatok első ülésükön képviselőket választot
tak, akiket komoly döntési hatáskörrel ruháztak fel. A 
kamarai működés hatékonyságát szolgáló alapelv
ként fogadták el, hogy a tagozati döntés kamarai 
állásfoglalásként jelenhet meg akkor is, ha témája 
csak a tagozat tagjait érint i . A könyvtárak több 
típusát érintő kérdésekben a képviselők egyez
tetéssel alakítják ki a kamarai állásfoglalást, termé
szetesen a tagok véleményének, szándékának meg
felelően. Az adott helyzetben azt is a képviselő dönti 
el, hogy tagozati ülést hív-e össze a tagok véleményé
nek megismerésére, vagy más módot alkalmaz (tele
fon, telefax stb.), vállalva természetesen a döntés 
felelősségét. Mindegyik tagozat elfogadta, hogy a 
közgyűlés megtartásáig a megyei könyvtári tagozat 
képviselője. Szita Ferenc, a Somogy Megyei 
Könyvtár igazgatója tekintendő a Kamara ideiglenes 
elnökének. 

A Kamara létezésének rövid ideje alatt igen tevé
kenyen működött, bekapcsolódót! a törvények 
előkészítő munkálataiba, javaslataival az érintett 
miniszterekhez és a parlament bizottságaihoz fordult, 
élt a Magyar Kulturális Kamara működéséből adódó 
képviseleti lehetőségekkel. A központi szintű érdek
képviseleti tennivalók mellett a kamarai tagok 
költségvetési normaszámitással készültek föl a 
f inanszírozási, költségvetési vitákra, és a helyi 
önkormányzatok számára készült, könyvtári mini
mumra tett kamarai javaslat alapján ki-ki saját helyi 
érdekképviselőiéként kereste meg a képviselőtestü
letet vagy a polgármestert. Most folyik az első közös 
szakmai állásfoglalás kialakítására irányuló egyez
tetési munka a Magyar Könyvtárosok Egyesületével. 
Ennek a sikere nagy lépés lesz a szakmai 
önkormányzat működése irányába. 

Kenyéri Katalin 
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